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ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ТА СТАЛИЙ ТУРИЗМ У ПЕРІОД 

ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 

 

В останні десятиліття шкода природному середовищу, спричинена 

повсякденною діяльністю людини, стає все більш поширеною, що в свою чергу 

впливає і на сталий розвиток туризму.  

Нинішнє російське вторгнення в Україну має безпосередній вплив на 

навколишнє середовище,використання зброї та військових матеріалів у 

конфліктах залишає екологічний слід. Міни, касетні боєприпаси та інші 

вибухонебезпечні пережитки війни можуть обмежити доступ до 

сільськогосподарських угідь і забруднити ґрунт, джерела води токсичними 

металами та енергетичними матеріалами.Руйнування ферм, садів, земельних 

ресурсів та іншої цивільної інфраструктури спричиняє нестачу продовольства, 

серйозно порушує економічну діяльність, загрожує джерелам існування людей і 

дикій природі, а також призводить до переміщення, голоду та смерті [1]. 

Туризм дуже чутливий до зміни клімату та чинників, що безпосередньо 

впливають на екологію. Загрози для цього сектору різноманітні та включають 

прямі та непрямі впливи, такі як більш екстремальні погодні явища, вищі 

витрати на страхування та проблеми з безпекою, нестача води, втрата 

біорізноманіття та знищення місць призначення та пам’яток [2]. Проте, 

вітчизняний туристичний бізнесмає всі перспективи швидкого відновлення 

після війни. На наш погляд, відновлення має розпочатися з найменш 

постраждалих від війни територій. Коли ми говоримо про відродження туризму 

у звільнених містах, треба бути особливо обережними. До цього питання мають 

підключитися державні органи – Інститут національної пам’яті та Державне 

агентство розвитку туризму. Будуючи маршрути, слід враховувати, що місця, де 

відбувалися найбільші трагедії, адже розміщення атракціонів на таких 

маршрутах є неетичним і недоцільним.  

Природа та екосистеми також зазнали значних втрат. За оцінками 

української влади, військові дії Росії торкнулися 900 вітчизняних заповідників,а 

близько 30% усіх заповідних територій України, потерпають від наслідків війни 

[3, 4]. Пожежі, спричинені російськими військовими бомбардуваннями 

спустошили ліси, більшість з яких усіяні мінами та іншими піротехнічними 

засобати або покинутою військовою технікою. Поки російська армія знищує 

нашу місцевість та інфраструктуру, вона також використовує деревину для 

будівництва укріплень, опалення та приготування їжі. Як би ми не хотіли, щоб 

все припинилося, війна та збройні конфлікти все ще відбуваються, створюючи 

серйозні проблеми для людства та планети.  

На наш погляд, ми  в першу чергу повинні переглянути відносини 

людства з природним середовищем і прагнути відновити баланс проблем 

планети шляхом трансформаційних дій.  
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Рис. 1. Три основні напрямки відновлення екосистеми 

 

Кожен з нас може самостійно допомогти екосистемі відновитися після 

жорстоких наслідків війни. На рисунку 1, ми представили три основні 

напрямки, у яких кожен може знайти себе. Найбільш простий і ефективний 

спосіб відновити навколишнє середовище – посадити дерева. Проте, мета 

полягає не просто в тому, щоб виростити з насіння рослину, а в тому, щоб 

забезпечити повне дозрівання [3]. Вирощування, виробництво та споживання 

екологічно чистої продукції населенням України сприятиме зміцненню 

здоров’я суспільства та підтримці екосистеми. В Україні діє понад 500 

громадських екологічних організацій, найбільшими з яких є: Українська 

асоціація охорони природи, Всеукраїнська екологічна спілка, Українська 

екологічна асоціація «Зелений світ», Всеукраїнська дитяча спілка «Вартові 

екології», тому кожен з нас може доєднатися до них та на волонтерських 

засадах підтримувати сталий розвиток екологічної системи нашої планети [4]. 

На сьогоднішній день дуже важливо піднімати питання екологічної 

безпеки, адже це не лише сприятиме сталому розвитку туризму, а й збереженню 

та підтримці екології. 
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